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Oppgave 1.

Betrakt problemet

maks
ut

{ T−1∑
t=0

ln ut + ln xT

}
n̊ar xt+1 = xt − ut; 0 ≤ t ≤ T , x0 > 0 gitt og der verdien av ut kan velges
fritt i U = (0, xt) for alle t.

Definer
JT (x) = ln x

og

Js(x) = maks
ut

{ T−1∑
t=s

ln ut + ln xT

}
for s = 0, . . . , T − 1,

n̊ar xt+1 = xt − ut; s ≤ t < T , xs = x > 0, ut ∈ (0, xt), og la u∗s(x) være
tilhørende optimalt valg av us.

(Fortsettes side 2.)
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a) Bruk dynamisk programmering til å finne

JT−1(x), u∗T−1(x) og JT−2(x), u∗T−2(x).

b) Vis at JT−k(x) = (k + 1) ln
(

x
k+1

)
for 0 ≤ k ≤ T , og finn en optimal

kontroll u∗T−k(x) for 0 ≤ k ≤ T .

Oppgave 2.

Et kontrollproblem er gitt ved

V = maks
u

2∫
0

ux dt, −1 ≤ u ≤ 1

ẋ = (1− u)x, x(0) = 1, x(2) er fri.

a) Angi Hamilton-funksjonen for problemet, og still opp de betingelsene
som Maksimumsprinsippet gir for en optimal løsning.

b) Bestem en kandidat (x∗, u∗) til et optimalt par.
(Vink: Prøv med 1− p(t) < 0 og x∗(t) > 0 p̊a et intervall [0, t0). Velg
den største mulige slike t0.)

c) Begrunn at løsningen i b) virkelig er et optimalt par. Finn ogs̊a mak-
simumsverdien V .
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